

উপজেলা পরিষদের উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কমিটি
২২/০৯/২০২২...ইং এ সভার কার্যবিবরণী :

সভাপতি : মিজানুর রহমান
উপজেলা ভাইস চেয়ারম্যান, সদরপুর, ফরিদপুর।
সভার তারিখ : ২২/০৯/২২ খ্রিঃ
সময় : বেলা ১২:০০ ঘটিকা
স্থান : উপজেলা পরিষদ সভাকক্ষ, সদরপুর, ফরিদপুর।

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দঃ পরিশিষ্ট 'ক'

সভাপতি উপস্থিত সকল সম্মানিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সভার শুরুতে বাংলাদেশের অভ্যন্তরে করোনা ভাইরাস প্রতিরোধের লক্ষ্যে সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করেন। উক্ত সভার সকলের আয়োচনা ও সর্বসম্মতি ক্রমে নিম্ন লিখিত সিদ্ধান্ত সমূহ গৃহিত হয়।

ক্র.	বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত
ক.	কমিউনিটি ক্লিনিকে স্বাস্থ্য সেবা	কমিউনিটি ক্লিনিকে সাধারণ জনগণকে আন্তরিক ভাবে স্বাস্থ্য সেবা দেওয়া হচ্ছে। উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে ডাক্তারের তত্ত্বাবধানে নরমাল ডেলিভারী নিয়মিত হয়ে আসছে। তবে আধুনিক উপকরণ পেলে এ সেবার মান আরও বৃদ্ধি পাবে।	কমিউনিটি ক্লিনিকে নিয়মিত সেবার মান পরিদর্শন ও পর্যবেক্ষণ করতে হবে। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিল থেকে নরমাল ডেলিভারী সেন্টারে আধুনিক উপকরণ সরবরাহ করলে সেবা মান বৃদ্ধি পাবে।
খ.	কোভিড-১৯ করোনা বিষয়ে সচেতনতা	কোভিড-১৯ করোনা বিষয়ে সচেতনতা তৈরির উদ্দেশ্যে আরও প্রচার বৃদ্ধির বিষয়ে আলোচনা হয়।	বাহির হতে আসার পরে ২০ সেকেন্ড ধরে হাত ধৌত করতে হবে। হাঁচি-কাশি দেওয়ার সময় রুমাল/কাপড় ব্যবহার করতে হবে। নিয়মিত পুষ্টিকর ও ভিটামিন সি সমৃদ্ধ খাবার খাবেন। বাজার হতে ফলমূল/শাকসবজি আনার পর পরিষ্কার পানি দিয়ে ভালো করে ধুয়ে খেতে হবে। করোনা আক্রান্ত রোগির সাথে মানবিক আচরণ করবেন। করোনার উপসর্গ দেখা দিলে নিকট হাসপাতালে যোগাযোগ করুন।
গ.	উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে স্বাস্থ্য সেবার মান বৃদ্ধি ও কোভিড-১৯ চিকিৎসা সেবার মান বৃদ্ধি	উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে স্বাস্থ্য সেবার মান বৃদ্ধিতে দ্বায়িত্ব প্রাপ্ত সবাই আন্তরিক ভাবে সেবার মান বৃদ্ধিতে কাজ করছে। আধুনিক চিকিৎসার মান বৃদ্ধিতে এবং মহামারির সময়কালে কোভিড-১৯ চিকিৎসা সেবা নিশ্চিত করণে আধুনিক চিকিৎসা সেবার উপকরণ সরবরাহ প্রয়োজন।	উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিল থেকে কোভিড-১৯ চিকিৎসা সেবা নিশ্চিত করণে আধুনিক চিকিৎসা সেবার উপকরণ সরবরাহ করলে সেবা মান বৃদ্ধি পাবে।
ঘ.	নরমাল ডেলিভারীর বিষয়ে গুরুত্ব আরোপ করা হয় ও প্রয়োজনীয় চাহিদা সমূহকে প্রাধান্য দেওয়া হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে দ্বায়িত্ব প্রাপ্ত স্টাফদের তত্ত্বাবধানে নরমাল ডেলিভারী নিয়মিত হয়ে আসছে। তবে আধুনিক উপকরণ পেলে এ সেবার মান আরও বৃদ্ধি পাবে। চর হরিরামপুর ইউনিয়ন পরিষদে ইউএইচ ও এফডাব্লিউসি ডেলিভারি সেন্টারে নিরাপদ নরমাল ডেলিভারী নিয়মিতভাবে চালু আছে। আধুনিক উপকরণ সরবরাহ প্রয়োজন।	উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিল থেকে সদরপুর স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে নরমাল ডেলিভারী সেন্টারে ও চর হরিরামপুর ইউনিয়নে ইউএইচ ও এফডাব্লিউসি ডেলিভারি সেন্টারে নিরাপদ ডেলিভারির জন্য আধুনিক উপকরণ সরবরাহ করলে সেবা মান বৃদ্ধি পাবে।
ঙ.	করোনা সহ অন্যান্য রোগ প্রতিরোধে প্রশিক্ষণ	উপজেলার সকল ইউনিয়নের জনসাধারণকে সচেতন করার জন্য "করোনা সহ অন্যান্য রোগ প্রতিরোধে" প্রশিক্ষণের প্রয়োজন রয়েছে।	উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিল থেকে বাস্তবায়ন করা হবে।

উক্ত সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি মহোদয়, সম্মানিত সকল সদস্যবৃন্দকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



জনাব মো . মিজানুর রহমান
উপজেলা ভাইস চেয়ারম্যান, সদরপুর,
ফরিদপুর।

ও

সভাপতি
উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কমিটি

পরিশিষ্ট "ক"

২২.০২.২০২০ এ স্বাস্থ্য ও পরিবার পল্লিকর্ম বিষয়ক

উপজেলা কমিটির মিটিং এ উপস্থিতির হাজিরা সীট:

ক্রম	নাম ও পদবী	কমিটিতে পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব জিনিয়া নাজনীন, মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ সদরপুর	সভাপতি	Jinnia
২	মো: মোখায়েস হামেন চেয়ারম্যান, চব্বিশপুর ইউপি, সদরপুর, ফরিদপুর	সদস্য	Mohamud
৩	মো: বিল্লাল হোসেন চেয়ারম্যান, কুচপুর্ ইউপি, সদরপুর, ফরিদপুর	সদস্য	Bilal
৪	মো: আব্দুল হান্না চেয়ারম্যান, চব্বিশপুর ইউপি, সদরপুর, ফরিদপুর	সদস্য	Abdul
৫	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পল্লিকর্ম অফিসার, সদরপুর, ফরিদপুর	সদস্য সচিব	Faruq